

国务院常务会议研究发展银发经济等政策举措 满足老年人多层次多样化需求

据新华社北京1月5日电 国务院常务会议1月5日召开,研究发展银发经济、增进老年人福祉的政策举措,审议进一步优化政务服务、提升行政效能、推动“高效办成一件事”的指导意见,听取保障农民工工资支付情况汇报,讨论《中华人民共和国会计法(修正草案)》和《中华人民共和国能源法(草案)》,审议通过《碳排放权交易管理条例(草案)》。

会议强调,发展银发经济是积极应对人口老龄化、推动高质量发展的重要举措,

既利当前又惠长远。要切实履行政府保基本、兜底线职责,加强老年人基本民生保障,增加基本公共服务供给。要运用好市场机制,充分发挥各类经营主体和社会组织作用,更好满足老年人多层次多样化需求,共同促进银发经济发展壮大。要持续完善相关政策举措,重点解决好老年人居家养老、就医用药、康养照护等急难愁盼问题,让老年人安享幸福晚年。

会议指出,群众和企业对政府工作的满意度,与一件件具体的政务服务事项密

切相关。要把“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手,聚焦群众和企业反映集中的突出问题,加强协同配合,主动改革创新,借助数字技术等手段进一步优化办事流程、精简办事材料、提高办事效率,为人民群众带来更好的政务服务体验。要形成“高效办成一件事”常态化推进机制,每年梳理一批重点事项,及时复制推广地方和部门探索的好经验好做法,坚持不懈,狠抓落实,不断增强群众和企业的获得感。

会议决定将《中华人民共和国会计法(修正草案)》《中华人民共和国能源法(草案)》提请全国人大常委会审议,审议通过《碳排放权交易管理条例(草案)》。

联合国报告预测

2024年世界经济将放缓

据新华社联合国1月4日电 联合国4日发布《2024年世界经济形势与展望》报告,预测世界经济增速将从2023年的2.7%降至2024年的2.4%。

报告说,2023年世界经济增长超过预期,这掩盖了短期经济风险及结构性弱点。利率居高不下、地缘政治冲突升级、国际贸易不振、气候灾难多发,对全球经济构成严峻挑战。信贷紧缩和借贷成本上升将使经济增长更加困难。

报告说,受高利率以及消费者支出和劳工市场低迷影响,美国经济增速将从2023年的2.5%降至2024年的1.4%。同时,发达经济体增速将从2023年的1.6%降至2024年的1.3%,发展中经济体增速将从2023年的4.1%降至2024年的4.0%。

报告呼吁加强国际合作以避免债务危机,同时向发展中国家提供金融支持。报告认为,财政状况不佳的中低收入国家需要债务减免和债务重组,用于应对气候变化的资金需大幅增加,产业政策需要调整,以鼓励创新、提高产能、增强韧性,促进绿色转型。

普京签署总统令

允许外籍合同兵加入俄籍

据新华社莫斯科1月4日电 俄罗斯总统普京3日签署一项总统令,允许签署兵役合同并在俄武装部队服役的外国人及其家属加入俄罗斯国籍。相关总统令已在俄法律信息网站发布。

根据该总统令,在俄罗斯开展特别军事行动期间与其武装部队签署入伍合同,或在俄军事机构服役的外国公民可加入俄罗斯国籍。同时,在俄对乌开展特别军事行动期间因健康原因、年龄超限、合同期满等原因从俄军队中复员的外国公民也可入籍。此外,上述人员的亲属也有权加入俄籍。

总统令指出,外籍合同兵提交入籍申请时须提供护照和有效期不少于1年的兵役合同等材料,其亲属申请入籍时须提供健康情况证明。

2022年9月,普京曾签署法令,批准简化签署兵役合同并在俄军队服役的外国公民加入俄籍的程序。

要闻速览

■ 韩联社5日报道说,韩国延坪岛、白翎岛一带根据军方要求,两次向居民下达疏散令。报道援引延坪岛事务所方面消息说,事务所当天接到韩国军方通报称,为应对朝鲜有关动向,韩国军方将在延坪岛一带进行海上打击,因此播放疏散广播,引导居民疏散躲避。

■ 美国纽约市市长埃里克·亚当斯4日宣布,该市在纽约州最高法院向17家运送移民至该市的包车巴士和运输公司提起诉讼,要求赔偿纽约市为移民提供住宿、食物和医疗等所产生的开销,总计约7.08亿美元。

■ 日本农林水产省5日说,岐阜县一家农场当天确认发生高致病性禽流感疫情。这是日本中部地区从去年秋冬季节开始的禽流感流行季暴发的第一起疫情,也是全国在该禽流感流行季报告的第6起疫情。

■ 美国媒体日前报道,阿拉斯加州此前发现的一只死亡的北极熊确认感染了H5N1高致病性禽流感病毒,这是该地区首次确认北极熊死于禽流感病毒。 均据新华社电

南通市第一人民医院举办PET/CT开机仪式暨核医学学术交流活动



5日上午,南通市第一人民医院举办PET/CT开机仪式暨核医学学术交流活动,标志着市一院影像检查正式进入分

子影像诊断的新时代,核医学科发展进入了精准诊疗新阶段。记者了解到,去年下半年市一院的

PET/CT就已经开始使用,是目前同类设备中扫描速度最快、灵敏度最高,成像质量最好的机型。市一院医务处处长沈君华介绍,PET/CT的引进不仅为肿瘤、心脑血管疾病等重大疾病的早期发现及治疗提供强有力的医学支撑,同时还将成为医生的“火眼金睛”,帮助医生更早地发现疾病踪迹,研判病情,助力肿瘤患者的全流程管理。

市一院党委副书记、常务副院长储晓彬表示,医院将以此医疗重器启用为契机,携手上海仁济医院核医学科,以一流学科、一流品牌为目标,深入同质化合作共建,聚焦疑难杂症、关键技术、未知领域,全力提升医疗技术水平和疑难重症诊治能力。

开机仪式后,刘建军、郁春景、孔令华

三位教授和多名专家学者围绕PET/CT临床应用和PET新型分子探针助力肿瘤精准化诊疗进行了精彩的学术交流。

多年来,市一院核医学科始终走在全市核医学发展前列,此次PET/CT的启用更进一步提升了医院在肿瘤、心血管系统及神经系统疾病方面的诊疗水平,更好地造福南通及周边地区的百姓。

文/图 朱颖亮



遗失启事

▲南通开发区君瑞纺织有限公司
遗失税务登记证正、副本,税号:
32060167097121X,声明作废。

▲周楚童遗失出生医学证,编号:
J321243040,声明作废。

▲滕锋雷遗失电子信息工程系列
(专业)中级工程师职称证,证号:
176130045,声明作废。

▲刘宋然遗失出生医学证明,证
号: R320057786,声明作废。

▲王建遗失如皋市人民医院开具的住院收费票据,号码:0039368353,声明作废。

▲王建遗失南通市第一人民医院
开具的住院收费票据,号码:
0000929419,声明作废。



线上办理
请扫码

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层
2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序
“南通报业遗失公告办理”。



昨日,一名顾客在现场展示刚购买的《甲辰年》特种邮票。当天,《甲辰年》特种邮票首发仪式举行。邮票一套两枚,分别名为“天行健”“辰龙献瑞”。 新华社照片

推进百姓“身边增绿”

全国建成国家森林城市219个

据新华社北京1月5日电 今年是国家森林城市创建活动开展20周年。截至目前,全国共建成国家森林城市219个,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团实现了国家森林城市创建的全覆盖。

这是记者5日在国家林草局召开的新闻发布会上了解到的。

全国绿化委员会办公室专职副主任徐济德表示,经过20年的发展,国家森林城市创建活动深受各地的重视和认可,也得到社会大众的广泛支持和认同。企业、社会组织等以捐认养树木、提供志愿服务、开展科普宣传等多种形式参与创建工作,在全社会营造了植绿爱绿护绿的浓厚氛围。

今后,徐济德说,将按照城市自愿、优中选优的原则,继续严格遴选一批创建成效显著、示范带动作用强的城市授予“国家森林城市”称号,引导更多城市参与森林城市建设。同时强化动态管理,对授予称号城市开展定期复查和问题排查,据实给予保留称号、通报批评、暂停称号或撤销称号,督导城市巩固和提升创建成果。

中方敦促美方

停止打压限制赴美留学人员

据新华社北京1月4日电 外交部发言人汪文斌4日表示,中方敦促美方将欢迎中国留学生的表态落到实处,停止以国家安全为借口打压限制中国赴美留学人员,切实保障中国在美学者学生安全和合法权益。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,多名中国留学生近期入境美国时遭到长时间盘查,并被检查手机、电脑等随身电子设备。一些学生的签证被注销并被告知5年内不得入境美国。请问发言人对此有何评论?

汪文斌说,长期以来,美方出于政治目的,对持合法有效证件和签证的中国赴美留学生滥施打压迫害,动辄盘查、关押、逼供、诱导甚至遣返。近几个月来,每月均有数十名包括留学生在内的中方赴美人员被美方强制遣返。

汪文斌表示,中方敦促美方将欢迎中国留学生的表态落到实处,撤销错误的第10043号行政令,停止以国家安全为借口打压限制中国赴美留学人员,切实保障中国在美学者学生安全和合法权益,以实际行动兑现支持和便利中美人文交流和人员往来的承诺。

找问题去“破题” 变会场为“现场”

(上接A1版)

“目前我们最大的问题就是员工停车难。”不久前,在森松重工走访时,企业负责人抛出难题。为帮企业破解困局,如皋市委副书记、市长王鸣昊当即组织现场办公,实地察看企业周边状况,最终拿出“在海泰路两侧增设200个停车位”的破题方案,不仅解决了企业停车难,还连带消除了大件产品运输电弧反应隐患。送上门的“服务大礼包”赶走发展“拦路虎”,让企业发展迎来新的转折点,就在上个月,森松重工JGC巴士拉炼油扩建项目顺利竣工,开创国内炼油领域超大型模块建造的先河。

从问题到“破题”,变会场为“现场”,这样的走访调研,在如皋市领导班子队伍里,已然成为常态,足迹覆盖全市183家重点企业和100家服务业企业,凭借“一线工作法”解决实际问题119个。

不久前一则好消息传来,江苏天南电力股份有限公司获批2023年度国家级绿色工厂,实现如皋国家级绿色工厂零的突破。而这也是当地大力推动“智改数转”下,尝到甜头的企业之一。如皋市人大常委会主任司祝建在多次走访调研中发现,不少传统制造业企业家发出担忧的“心声”:“‘智改数转’是个砸钱的投入,会不会失败?即使心动,也不敢轻易行动。”为打破思想的藩篱,司祝建邀请专家来到企业生产现场,谈形势、讲政策、送案例,一边找病灶、一边开良方,帮助企业加快形成转型发展的内动力。数据显示,2023年1至10月,如皋获认定科创项目172家、南道第一,组织申报高企465家、南道第一,备案入库科技型中小企业901家、南通第一,“智改数转”让传统产业实现换挡升级、展翅高飞。

时下进入寒冬,可如皋领导干部“四下基层”、根植于民的故事依旧在当地火热上演:一次现场会商,让海通海洋、茂友木材等企业产权证得以轻松办理;科力机电项目负责人因土地报批迟缓而焦头烂额,分管市领导就地办公,牵头相关部门完善报批手续,“护航”项目今年一季度全面开工建设……

本报记者 陈嘉仪 通讯员 陈凯

